

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Тяпаевой Альфии Равильевны на тему:
«Приверженность к лечению пациентов с сердечно-сосудистыми
заболеваниями
и коронавирусная инфекция COVID-19»,
представленный к защите на соискание степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – Кардиология

Данная диссертационная работа посвящена актуальному направлению в медицине – изучению приверженности к долгосрочной терапии сердечно-сосудистых заболеваний. В настоящее время не существует единого универсального способа повышения приверженности пациентов к лечению. Недостаточная комплаентность больных с заболеваниями сердечно-сосудистой системы к лечению приводит к более частым неблагоприятным исходам и госпитализациям, увеличивает финансовую нагрузку на систему здравоохранения и в отдаленной перспективе на самого пациента. Особенно данная проблема усугубилась в период пандемии новой коронавирусной инфекции, создавшей большие трудности в соблюдении врачебных назначений пациентами. Таким образом, изучение факторов, влияющих на приверженность к терапии сердечно-сосудистой патологии, являются актуальным направлением современной кардиологии.

Цель данной диссертационной работы является актуальной, понятной и четко сформулированной.

Задачи диссертации полностью соответствуют цели исследования и направлены на изучение клинических, лабораторно-инструментальных, социально-демографических и психологических факторов, влияющих на приверженность к краткосрочной и долгосрочной терапии сердечно-сосудистых заболеваний у пациентов, перенесших COVID-19 легкого и среднетяжелого течения.

Работа выполнена на достаточном по объему клиническом материале. В соответствии с целью и задачами диссертационного исследования соискателем обследовано 284 человека, среди которых были выделены 2 группы: пациенты с сердечно-сосудистыми заболеваниями и среднетяжелым течением COVID-19 и пациенты с заболеваниями сердечно-сосудистой системы и легким течением COVID-19. Объем фактического материала, специальные методы исследования и современные подходы к статистической обработке данных свидетельствуют о высоком методическом уровне работы.

Для решения поставленных цели и задач Тяпаева А.Р. использовала клинические, лабораторно-инструментальные и психологические методы исследования пациентов с заболеваниями сердечно-сосудистой системы.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. В исследовании пациентов с сердечно-сосудистой патологией проведено анкетирование, по результатам которого выделены факторы, влияющие на краткосрочную и долгосрочную приверженность, которые в дальнейшем изучались в проспективных исследованиях. Показано различие в исходных характеристиках пациентов с заболеваниями сердечно-сосудистой системы стационара и государственных поликлиник и сходство в факторах, ассоциированных с продолжением или прекращением как краткосрочной, так и длительной терапии. Впервые проведено сравнение факторов, влияющих на compliance у пациентов с сердечно-сосудистой патологией, перенесших COVID-19, и у кардиологических пациентов, не болевших коронавирусной инфекцией.

По теме диссертации опубликовано 20 работ, из них – 8 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Резюмируя материалы, изложенные в автореферате, следует отметить, что диссертационная работа А.Р. Тяпаевой, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – Кардиология, является завершенным научно-квалификационным исследованием. По своей актуальности, научно-практической ценности, высокому методическому

уровню, объему работы и полноте публикаций соответствует выбранной специальности, требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степен кандидата медицинских наук согласно п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в редакции Постановления правительства РФ от 26.10.2023 г. № 1786, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.20 – Кардиология.

Заведующий кафедрой фармакологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Курский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор (научная специальность
3.1.20 – Кардиология) Маль Галина Сергеевна

Россия, 305041, г. Курск, ул. Карла Маркса, 3
Тел.: (+74712) 58-77-66, e-mail: malgs@kursksmu.net

;

Подпись д.м.н., профессора Маль Г.С.

«ЗАВЕРЯЮ»

Начальник управления персоналом и кадровой работы
ФГБОУ ВО «Курский государственный
медицинский университет» МЗ РФ

Сорокина Наталья Николаевна

« 01 » 03 2024 г.